ANALISI MATEMATICA A 1 febbraio 2012

II NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n.7 ed ¢ il coefficiente di sinz® nella
definizione della funzione g per x > 0

Fila 1

1.

e sk W

domf =R\ {—2}, non ci sono simmetrie.

lim, o+ f(z) = =143, limy 400 f(7) = 00, y = F € asintoto obliquo, f non ammette asintoti
verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (r+2)2 -1
"(2) = = — = domf’ = domf .
Fz) 2 (z+22+1 2(1+(z+2)?) / /
f @& crescente in | — 0o, —3[U] — 1, +o0[, & decrescente in | — 3, —2[U] — 2, —1[. x = —3 ¢ punto di
massimo relativo; x = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

1" o 2(517 + 2)
file) = (z+272 1 1)

f & convessa in | — 2, +o0[, non esistono punti di flesso.

infA=0,supA =4

La parabola y = %:172 privata dell’origine.
z1+20=4

Il limite vale £ = €’

1

Il limite vale £ = —5

g continua in tutto R se « = 3, z = 0 punto di infinito se a < 3, z = 0 punto di salto se a > 3.
Per ao = 3, g presenta in z = 0 un punto angoloso.



Fila 2

1. domf =R\ {—3}, non ci sono simmetrie.

lim, , s+ f(z) = —% + 3, limy 100 f(2) = £00, y = £ & asintoto obliquo, f non ammette

asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (v +3)% -4
/ /
xr)=— — = domf’ = domf .
J@) 5 (x+3)2+1 51+ (z+3)?) / /

f & crescente in | — oo, —5[U] — 1, 400], & decrescente in | — 5, —3[U] — 3, —1[. x = —5 & punto di

massimo relativo; £ = —1 & punto di minimo relativo; f ¢é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

2 3
f”(x) — (‘T —; ) 5
((z+3)2+1)

f & convessa in | — 3, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. infA=0,supA =6
3. La parabola y = gazz privata dell’origine.
4. z1+22=6
5. Il limite vale £ = €
6. Il limite vale ¢ = —%
7. ¢ continua in tutto R se @ = 3, x = 0 punto di infinito se o < 3, x = 0 punto di salto se a > 3.

Per ao = 3, g presenta in z = 0 un punto angoloso.
Fila 3
1. domf =R\ {—4}, non ci sono simmetrie.

lim,_,_4+ f(z) = —% + 5, limg 4o f(7) = +00, y = {5 & asintoto obliquo, f non ammette

asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (z+4)2-9
!/ —_ — —= d ! — d .
PO =5~ Grars1 - 00t wray domf =domf
f & crescente in | — oo, —7[U] — 1, 400], & decrescente in | — 7, —4[U] — 4, —1[. x = —7 & punto di
massimo relativo; £ = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

" o 2(x + 4)
@ = Gror+1e

f @ convessa in | — 4, +o0[, non esistono punti di flesso.



2. infA=0,supA =38
3. La parabola y = %xz privata dell’origine.
4. 21+ 29 =28
5. Il limite vale £ = eb
6. Il limite vale £ = —%
7. ¢ continua in tutto R se o = 3, x = 0 punto di infinito se o < 3, x = 0 punto di salto se o > 3.

Per a = 3, g presenta in x = 0 un punto angoloso.
Fila 4
1. domf =R\ {-5}, non ci sono simmetrie.

lim, , s+ f(z) = —% + 3, limy 100 f(z) = £00, y = {5 & asintoto obliquo, f non ammette

asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (v +5)2—16
/ !
= — — = d =d .
P = - Giorsi - mas@rny domf =domf

f @& crescente in | — 0o, —9[U] — 1, +o0[, & decrescente in | — 9, —5[U] — 5, —1[. x = —9 ¢ punto di

massimo relativo; x = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

2 5
f”(ﬂ?) — (‘T—g ) 5
((x+5)2+1)

f & convessa in | — 5, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. infA=0,supA =10
3. La parabola y = %xz privata dell’origine.
4. z1+2 =10
5. Il limite vale £ = e?
6. Il limite vale £ = —%
7. ¢ continua in tutto R se @ = 3, x = 0 punto di infinito se o < 3, x = 0 punto di salto se a > 3.

Per ao = 3, g presenta in z = 0 un punto angoloso.

Fila 5



1. domf =R\ {—6}, non ci sono simmetrie.
lim, , ¢+ f(z) = —% + 7, limy 100 f(2) = £00, y = g5 ¢ asintoto obliquo, f non ammette
asintoti verticali, né asintoti orizzontali.
La derivata prima &
1 1 (r +6)2—25
/ !
) = — — — domf’ = domf .
Fz) 26 (z+6)2+1  26(1+ (z+6)2) / /
f & crescente in | — oo, —11[U] — 1, +00[, & decrescente in | — 11, —6[U] — 6, —1[. = —11 & punto
di massimo relativo; x = —1 é punto di minimo relativo; f ¢ illimitata, quindi non esistono punti
di massimo o minimo assoluti.
2 6
f”(x) _ (ZE‘Z ) 5
((x4+6)?+1)
f @ convessa in | — 6, +00[, non esistono punti di flesso.
2. inffA=0,supA =12
3. La parabola y = 1—31:172 privata dell’origine.
4. 21+ 20 =12
5. Il limite vale £ = e3
6. Il limite vale £ = —%0
7. ¢ continua in tutto R se o = 3, x = 0 punto di infinito se o < 3, x = 0 punto di salto se o > 3.
Per a = 3, g presenta in x = 0 un punto angoloso.
Fila 6
1. domf =R\ {-7}, non ci sono simmetrie.
lim, , _++ f(z) = —3—77 + 7, limy 100 f(z) = £00, y = 5= ¢ asintoto obliquo, f non ammette
asintoti verticali, né asintoti orizzontali.
La derivata prima &
1 1 (x+7)% - 36
/ !/
= — — = d =d .
P = - Grmrl was ey domf =domf
f @ crescente in | — 0o, —13[U] — 1, 400], & decrescente in | — 13, —7[J] — 7, —1[. * = —13 ¢ punto
di massimo relativo; x = —1 é punto di minimo relativo; f & illimitata, quindi non esistono punti
di massimo o minimo assoluti.
2 7
f”(m) — ($_; ) 5
(x4+7)2+1)
f @ convessa in | — 7, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. infA=0,supA =14



La parabola y = %xz privata dell’origine.

21+ 20 =14

Il limite vale ¢ = 2

Il limite vale ¢ = —%

¢ continua in tutto R se o = 3, x = 0 punto di infinito se @ < 3, x = 0 punto di salto se o > 3.
Per a = 3, g presenta in x = 0 un punto angoloso.




